

大漢公報

中華民國四十二年九月十六日 (星期三) 新聞紙第拾五卷第一百十五號
夏曆歲次癸巳年八月初九日

號掛報電報本
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份七仙)

每月	四元五角
每季	十三元五角
半年	二十六元
全年	四十八元
本埠郵費	一元五角
外埠郵費	二元五角
加印廣告	另議
中國各埠	一元五角
除星期日外	皆按日呈閱，無論取閱久暫，
報費均請先惠，空函定閱，恕不奉呈。	

司理部 啟

蘇俄答允長期

援助中共建設

毛澤東致電馬連果夫

英京·倫敦七日路透電·據此間中共官方新華社消息·謂蘇俄現已同意予中共即刻及長期援助

新華社稱·中共主席毛澤東·在日前致蘇俄總理馬連果夫之電文中·披露中蘇訂有新協定·蘇俄保證即刻援助中共建設九項重要事業·毛澤東在其電文中·強調謂中國人民政府·將作更進一步之努力·藉以加強中蘇兩大民族之友誼關係·並使中蘇之經濟·更作密切合作·毛澤東並表示感謝蘇俄·對中共之廣大建設計劃推行·稱中蘇關係不可分離云

印度軍隊

管理戰俘成績好

高麗·印度海軍五日美聯社電·印度最好之軍隊·以堅強之手臂·及最大之笑容·將此批不守秩序之反共中共和北韓戰俘統治及看管·此對印軍管理之效果成績甚高·故得到聯軍之信任·甚至得到反共之戰俘信任云·此批印兵·每個個子其高大·約有六尺之高·及有強健體魄云·然而此等印兵·却為南韓軍隊監視·不准彼等越過南韓土地一步云

印兵對每一之挑戰·均以迅速手段解決之·故此對於處理此大批之反共戰俘時·至今仍未有困難之事情發生

印度看管戰俘司令部多烈少將·於日前發現有困難發生時·立刻前往該地·向戰俘講話·至今多烈少將將此批戰俘易於衝動之戰俘說服·並請彼等冷靜下來·並保證彼等有良好及公平之待遇云·隨後彼等記者云·當彼等認為吾等為朋友時·彼等必會寧靜下來

當發現有爭執或不寧靜時·印度兵員以人力將此種爭執解除·彼等雖配有手槍·但彼等只用兩三寸鋼絲繩用力執任·迅速離此方面·將此戰俘押往時·則仍面

南國飛機師

駕機逃抵意國

意京·羅馬十五日聯合社電·意國安沙新聞社消息·謂南國飛機師一名·昨駕駛美製之飛機登架·飛抵意國北部之亞維安奴·請求意國作難民收容云

東德共領下令生產

德京·柏林十五日美聯社電·東德共黨領袖·於星期一·命令蘇佔領區內·要有較迅速及較大之生產·在一特別內閣會議中·彼責備各部長·只有輕工業及生產·不夠預期之希望云

共方仍未答覆

重計之聯俘數目

高麗·板門店拾六日美聯社電·聯方要求共方·重計相信仍在共方手中之聯俘數目·但今日共方仍未答覆·聯方謂·彼等必需被逼而及早答覆

共方在聯合停戰會議中·並未答覆聯方九月九日·要求遣回或重計失蹤之聯俘數目人員云

聯方在會議中之高級官員對記者謂·在此會後不久·彼必再詢問共方予答覆·又謂·共方可能因需要時間調查所列之相信戰俘·但未被遣回之聯俘軍事人員云

五國遣俘委員會·今日在板門店·將簽名中共被俘遣回中共·彼於大交換時不願被遣·但最近則請求遣回中共云·彼為中共戰俘·改變其初意·而返中共者

此改變初意之中共戰俘·對共方官員謂·台灣特務·在韓戰俘營活動·故此彼在韓戰俘視下·而被刺上反共標語內圖云

同時彼並強調謂·數十名戰俘·因拒絕圖騰及請求被遣及中共·而被殺害云

失蹤英外交家

其家眷亦失蹤

瑞典·日內瓦拾六日聯合社電·日內瓦警局宣佈·謂前兩年突告失蹤之英外交家麥克勞氏·其妻子美蘭打·及其三兒女·現亦告失蹤

據此間警局·接美蘭打之家姑報告·謂美蘭打借其三兒女·於上星期五離家·駕車外出·原言外出三日·直至昨星期二晚·其家姑見美蘭打仍未返·乃即報警

日內瓦警局接報後·乃即通知全國各地警局·及邊防軍·留意麥克勞氏之家屬行踪·並通函倫敦當局·美蘭打現已請求與瑞士相鄰之奧·法及西德等國·協助追查

麥克勞氏家屬·並派兩名中央偵探至日內瓦·謀協助破獲失蹤案

查美蘭打之丈夫麥克勞·係于一九五一年五月·與另名英國外交家·往法國旅行·失去踪跡·而麥克勞氏·曾為戰時英·加處理關於交換原子能秘密之政治委員會之委員·彼等失蹤後·當局曾疑彼等逃往共產黨國家·今美蘭打及其兒女又告失蹤·引起外國相信·其係逃往共產黨國家·與其丈夫團聚·或為共產黨特務往往蘇聯內國家

按美蘭打·自其丈夫失蹤後·多數居住于法國或瑞士

盛傳蘇俄有鈷彈

法京·巴黎十六日國際社電·此間昨接莫斯科法國新聞社消息·盛傳蘇俄現存有鈷彈·及輕氣彈外·更有鈷彈·查鈷彈為普通原子彈之一種·其與原子彈所異者·為鈷彈所包之物質·內有鈷碎片·藉以增加原子彈爆炸後·所發出之輻射作用

法京·巴黎十六日國際社電·此間昨接莫斯科法國新聞社消息·盛傳蘇俄現存有鈷彈·及輕氣彈外·更有鈷彈·查鈷彈為普通原子彈之一種·其與原子彈所異者·為鈷彈所包之物質·內有鈷碎片·藉以增加原子彈爆炸後·所發出之輻射作用

輻射作用極強

童子軍

與紅羽毛運動

紅羽毛向來為「為善」之標記·而能發揮紅羽毛精神者·莫如童子軍協會之活動·協會及另外四拾二個團體·每年均捐濟慈會·紅羽毛募捐運動扶助

在過去三年內·雲南童子軍·每星期必參加室內體育會·而凡患殘廢疾者·一律有資格參加·該會現在有男女會員一百四拾餘名·而童子軍之任務·為扶助會員上車下車·上樓入座·及代表該會籌備特別活動

雲南各區童子軍·每年探望雲南軍醫院病人三次·而領導殘廢軍人看戲與聽音樂·今年為第七年

全市童子軍·自下星期起·將捐助濟慈會·分發紅羽毛勸捐標語·與市中心區外之一千二百間商店

童子軍之活動·包括尋人清道油漆·及分發書籍·與不准出門之病人等在內

省督謂實施

男女同職等薪例

多倫多拾六日加拿大社電·卑詩省省議會昨日開幕·省督普華利斯在開幕時致詞·謂政府謀實施男女同職等薪制度·及根據酒局審查會之報告書·修訂本省酒例·現在全加拿大惟有安省及沙省之男女工資相等·同時省府又宣布再次在本省省議會提出上屆未獲通過而倒台之議案·如各埠教育經費·餐費免稅額·及減低汽車照費·及伐木與礦業之額外贏利稅等·此外·政府擬在省議會提議補充政府本屆會計年度經費·上屆省議會撥款九千四百萬元維持政府至九月·但本屆會計年度要等到九五年三月廿廿日為滿期云

甘地之子被判監

約翰尼斯堡·拾六日加拿大社電·前甘地之子維尼利爾甘地·已被判監禁五拾日之處罰·因此以「不抵抗之反抗」之手續進入非洲人之保留地區·彼于聽到此判詞後·即行將上訴放棄云

史第芬臣廣播

芝加哥·拾六日紐約時報消息·美國上屆大選·民主黨總統候選人史第芬臣·昨日向全國廣播·促美國主動與俄和談·以求促成全世界裁軍及在歐洲組成保證俄國·與自衛民族不相侵犯之機構

史氏警告愛華考華政權·勿指總與俄國領袖相會·及對中立國之態度·勿太過強硬·史氏又勸美國勿預早任意決定本國之立場·以免致本國參加高麗和平會議時之行動受限制·而表示希望本國領袖勿為國內政治宣傳·與呆板之政策所牽制

據彼稱·本人亦懷疑中共根本之目的·但為我亞洲友邦·及自己本國着想·我們宜設法解決國際糾紛·同時確定自己與他國相會時·有所商討·又為自己本國及我友邦着想·我國宜在可能範圍之內·暴露共產主義者之真志·與之相會·級和世界危局·與恢復人類對世界前途之希望

史氏云·會場之門·乃和平之門·切勿令人責備美國·不願入和平之門

史氏直白謂·國外民族·現在懷疑美國之國策

史氏云·自問我國與外國相會之目的·為求緩和世界危局·抑欲欲令冷戰更加激烈·自問我國是否欲與共產主義者共存·抑或欲毀滅共產主義者之勢力

天氣報告

據天文台報告稱·雲哥華今明日天晴·而涼爽·吹風·兩日最高溫度·為六十五度·今日最低溫度為四拾八度云